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Ata da 17ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de março de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal  

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, 

Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antonio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika Lopes, Heber Santana, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (60). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Fabíola Mansur e Marcell Moraes justificando 

ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Adolfo Menezes comentou a 

matéria do jornal A Tarde sobre o convênio firmado entre a Diretoria de Ensino da Polícia Militar 

da Bahia e a União dos Municípios da Bahia (UPB), objetivando transferir a “tecnologia 

educacional” dos Colégios da PM para as escolas municipais do interior. Elogiou a Prefeita Rose 

Menezes, do Município de Campo Formoso, por implantar o primeiro colégio da Bahia com 

administração compartilhada entre a Polícia Militar e o Município, avaliando que contribuirá para a 

formação moral dos alunos, e criticou o PT e alguns partidos de Esquerda por acusarem o modelo 

de “militarização da educação”. O Deputado Targino Machado criticou a baixa presença de 

deputados em Plenário. Deu ciência à Casa que apresentou uma Indicação ao Governador Rui 

Costa, através da Secretaria de Segurança Pública, solicitando a criação do Conselho de 

Advogados de Defesa do Policial no Exercício da Função e justificou a matéria. Corroborou a 

iniciativa da Prefeita de Campo Formoso, avaliando que os hábitos e os costumes necessitam de 

reforma e que a sociedade carece de disciplina. O Deputado Carlos Geilson elogiou a ação da 

Prefeita de Campo Formoso. Abordou acerca da segurança pública, apresentando dados 

referentes aos últimos doze anos, e fez um comparativo entre as gestões dos Ex-Governadores 

Paulo Souto e Jaques Wagner e do Governador Rui Costa, comprovando o crescimento alarmante 

da violência e sugeriu à Casa debater o tema. A Deputada Maria del Carmen mencionou avanços 
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e conquistas implementadas durante as gestões estadual e federal do PT em diversas áreas, 

comprovando a melhoria da qualidade de vida, especialmente da população mais carente. O 

Deputado José de Arimateia informou que a Comissão de Saúde e Saneamento e a Frente 

Parlamentar em Defesa da Saúde definiram o cronograma de atividades, relatando as ações 

aprovadas. Considerou precário o Sistema de Regulação, criticando também a situação das 

maternidades estaduais, e convidou os presentes a participarem da audiência pública com o tema 

“Incontinência urinária – a perda da qualidade de vida”, dia 21 de março, no Plenarinho desta Casa. 

Apresentou Moção de Aplauso pelos 34 anos de fundação do Hospital Clériston Andrade, no 

Município de Feira de Santana. O Deputado Angelo Almeida elogiou a gestão do PT, criticando o 

impeachment da Presidente Dilma Rousseff. Disse que o Secretário Manoel Vitorio, em visita a 

esta Casa, comunicou a redução de transferências de recursos do Governo Federal para a Bahia 

de aproximadamente R$1 bilhão. Comparou as receitas dos Estados da Bahia e do Rio de Janeiro 

e ressaltou que o Governador Rui Costa tem gerido o Estado com austeridade e competência, 

destacando investimentos na área de saúde e o compromisso com o pagamento dos salários dos 

servidores públicos. Comunicou que apresentou uma Moção de Repúdio ao Vereador de Salvador, 

Alexandre Aleluia, que entrou com uma medida judicial para impedir que o Ex-Presidente Lula 

receba o título de Doutor Honoris Causa da Universidade Federal do Recôncavo da Bahia (UFRB). 

O Sr. Presidente saudou os alunos da Rede Sesi de Educação, do Bairro de Piatã, no Programa 

A Escola e o Legislativo. O Deputado Pablo Barrozo criticou a gestão do PT nas esferas federal e 

estadual, ressaltando a incompetência para gerir as áreas de saúde e segurança pública, 

abordando também as denúncias de corrupção. Por fim, defendeu a instalação da CPI para 

investigar a construção da Arena Fonte Nova. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Adolfo Menezes, o Sr. Presidente, às 15h33, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Marcelino Galo, 

Paulo Câmera e Samuel Junior (03). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


